

MEKSIKO SITI



Meksiko siti ostavlja snažan utisak još iz aviona, a noću izgleda kao novogodišnja jelka. Treba relativno dosta vremena da se preleti za razliku od mnogih evropskih gradova na koje smo navikli. To je najveći grad na svetu, na 2.440 metara nadmorske visine, nalazi se na visoravni Anahuak i u njemu živi oko 25 miliona stanovnika.

On se prostire na neverovatnih 1.500 kvadratnih kilometara. Onaj ko se danas muči idući kroz haos Meksiko sitija i ne sluti da gazi po značajnom istorijskom tlu, jer je grad sagrađen na prastarim ruševinama. Milioni ljudi kašlje pod oblakom smoga čija je koncentracija najveća na svetu. Na svakoj raskrsnici nalaze se semafori koji mere zagađenost vazduha i kada se pojavi crvena lampa onda se vade gas-maske ili vlažne maramice i stavljaju se preko usta. Meksikanci, kao potomci Asteka sa fatalnom ravnodušnošću dozvoljavaju da ih ubija otrovni vazduh. Možda je to božja kazna što su sagradili grad na svetim ruševinama. Preko 20.000 autobusa ispušta plavo-crne oblake dima protiv koga ne pomaže ni filter od vlažnih maramica. Trideset hiljada policajaca u plavim uniformama piskavim zviždaljkama i južnjački sporim pokretima usmerava ovu lavinu od automobila od kojih je verovatno svaki treći auto, folkswagen buba. Kolone automobila vuku se bulevarima i ulicama koje su dugačke i do pedeset kilometara i zato nikome od turista ne pada na pamet da se prošetata do kraja tih ulica. Atomobili se vuku brzinom konjskih zaprega, a koliko je ugrožen život vidi se uveče po lampama koje trepere pa se ponekada i ugase. Ako vam padne na pamet da telefonirate bilo gde bićete pravi srećnik ako to uspete. Pijaća voda je uvek jako hlorisana..

Meksiko Siti podrazumeva takođe i luksuzne hotele, u kojima postoje odeljenja najfinijih pariskih parfimerija. Kafei i bistroi, mali lokali u folklornom stilu i ne baš uvek solidna elegancija u sjajnim avenijama nevešto skrivaju prenaseljenost i siromaštvo ovoga sveta. Samo nekoliko ulica iza, čuču beda u četvrtima koje izazivaju samilost za ljude koji žive u razbijenim kolibama nadomak pompeznih srednjovekovnih katedrala i crkava.

U parku Čapultepek zelene se grmova i prastaro ogromno drveće privlači svojim raskošnim sjajem. Po tom parku su nekada šetali knezovi Asteka. Kralj Asteka Montezuma Drugi sagradio je svoju letnju rezidenciju na brežuljku. Nedeljom se ovde susreću beda i bogastvo. Umetnici i oni koji to misle da jesu pevaju dobro raspoloženim turistima. dok turisti posmatraju originalni meksički stil života, snimaju njihove igre i pesme. Dečaci prilaze sa svojim drvenim sandučićima u kojima se nalazi pribor za čišćenje, poniznim, upitnim pogledom mole strance da im dozvole da očiste njihovu prašnjavu obuću. Kao da su preseljene na neki drugi svet igraju lepe devojke, talasaju crnom kosom, velikih tamnih očiju i tamne kože, poput vetra nekog dalekog vremena. Stranci kupuju u nekoj od stotinu juvelirskih radnji na avenijama pravo i lažno zlato, koje lopovi znaju dobro da razlikuju tako da su krađe sasvim normalna pojava ovde. Butici iz celog sveta izlažu skupocenu robu dok tu pored njih prosjaci u pocepanim pantalonama, sa tamnim očima i

izboranim rukama mole za nekoliko pezosa.

Meksiko Siti je zbrka kontrasta. Jedna četvrtina ljudi živi u lepim četvrtima dok duž puta za Pueblo stanuju bosonogi ljudi u kolibama od lima i kartona. Naravno ovde caruje i alkoholizam, pije se tekila ili jevtina, jaka rakija od agave što nije nikakvo čudo kada je 60% stanovništva bez posla. Nedaleko od ove pustinje i siromaštva nalazi se grandiozna državna opera. Svaki dan sviraju muzičari na Placa Garibaldi obučeni u srebrom obrubljene ogrtače sa šeširima velikih oboda. Meksiko je poznat po veličanstvenim građevinama, kao što su palata lepih umetnosti iz doba kolonijalizma, onda Nacionalna palata koja je građena za vreme Korteza na ruševinama rezidencije Montezuma a koj je poznata u svetu po čuvenim muralima Diego Rivere. Katedrale, crkve i muzeji govore o istoriji i istorijskom bogastvu ovoga grada. Iza svih ovih kontrasta Meksiko siti pruža sliku Asteka i njihovih predaka. Nigde na svetu ne postoji takav grad. Sada kada smo se odmorili od utisaka iz savremenog života Meksika produžili smo put još koji sat vožnje da bi smo se vratili u prošlost Meksika.

